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Auxiliar de Saude Bucal

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscricdo.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢cao e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 30 questdes

— Duragdo da prova: 2 horas

e ncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apds 1 hora de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao fiscal
irregularidade! Ndo serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteldo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. ' Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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PORTUGUES | 8 QUESTOES

Como as pérolas sdo formadas

Um grdo de areia ou um bichinho que habita os
oceanos, como um camardo, entra na concha da ostra. Ele
segue direto para uma regido do corpo do animal conhecida
como manto.

O manto é especialista em defesa. Assim que
identifica a invasdo, ele gera uma irritacdo. A seguir,
dobra-se sobre o intruso, como se fizesse um embrulho. Isso
evita que a visita indesejada se mova.

O sistema de defesa da ostra é ativado e libera uma
substancia brilhante, chamada de nacar ou madrepérola. O
material é depositado em camadas sobre o invasor e
endurece depressa, formando uma bolota — é a pérola! Ela
cresce sem parar, pois a ostra nunca para de enviar
madrepérola ao local.

A reagdo que uma pérola acontece aos
poucos. Por isso, a pedra leva cerca de trés anos para se

, dependendo da espécie da ostra. Depois de tanto
tempo, se o que o molusco foi um bicho, ele acaba
desaparecendo.

As ostras tém um sistema muito eficiente de
defesa: a prépria concha. E muito dificil que algo consiga
invadi-la e formar uma pérola. Na natureza, isso acontece
em uma a cada 10 mil ostras. Por isso, a pedra é rara e cara.

O formato da pérola depende do invasor e do local
onde ele se instala. Quando o visitante gruda no manto, fica
preso e se torna irregular. Mas, se ele se descola, o nacar o
reveste por inteiro e a pedra fica redonda. As cores variam:
branco, creme, rosa, cinza, preta, entre outras. Depende da
espécie de ostra e de substancias na agua.

(Fonte: Recreio — adaptado.)

3) Os verbos sdo os responsaveis por expressar a¢ao, estado
ou qualidade ao sujeito da oragdo. Sendo assim, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) cria | formar | invadiu

b) cria | formou | invadiria

c) criara | formam | invadiriamos
d) criam | formastes | invadem

4) No trecho do texto “As ostras tém um sistema muito
eficiente de defesa [...].”, a concordancia do verbo esta:

a) Incorreta, pois o sujeito é referente a 12 pessoa do
singular.

b) Correta, pois o verbo é conjugado pelo termo “sistema”.

c) Incorreta, pois o verbo deve ser conjugado na 22 pessoa
do singular.

d) Correta, pois o verbo “ter” recebe acento circunflexo na
32 pessoa do plural.

5) O termo sublinhado no primeiro paragrafo do texto é uma
conjuncgdo:

a) Comparativa.
b) Causal.

c) Adversativa.
d) Aditiva.

1) De acordo com as informagdes do texto, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A concha do camardo, conhecida como manto, produz a
pérola.

b) As ostras produzem apenas cores neutras de pérolas.

c) A concha é a defesa das ostras e produz uma substancia
reluzente.

d) A formacgdo das pérolas é um evento recorrente e por isso
hd uma diversidade de suas cores e formas.

6) Assinalar a alternativa em que a concordancia verbal esta
em conformidade com a norma-padrao:

a) Os Estados Unidos utiliza majoritariamente combustiveis
fosseis, responsdveis pelo aumento do aquecimento do
planeta.

b) Gastaram-se milhGes de ddlares em pesquisas relativas as
causas do aumento do aquecimento global.

c) Fazem mais de quatro décadas que os cientistas
monitoram a quantidade de energia solar que atinge a
atmosfera.

d) Houveram suspeitas de que o sol fosse responsavel pelo
aumento do aquecimento global registrado nas ultimas
décadas.

2) Assinalar a alternativa que apresenta um sinénimo da
palavra sublinhada no trecho abaixo:

"O manto é especialista em defesa."

a) Ataque.
b) Protecdo.
c) Investida.
d) Estrago.

7) Assinalar a alternativa em que o termo sublinhado foi
empregado com a acentuagdo grafica CORRETA:

a) A denuncia foi feita pela prépria vitima.

b) A secretaria do consultério ndo foi ao trabalho hoje.
¢) A mochila é d4 irm3 de Carlos.

d) Mariana esta cansada hoje.
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8) Em relagdo a ortografia, assinalar a alternativa que esta
completamente CORRETA:

a) Os clientes estavam anciosos pela resposta do diretor e
preoculpados.

b) Derrepente, o acessor interrompeu a reunido por conta
da hora.

c) A viajem de negociacdo sera remarcada para a proxima
semana.

d) Com certeza, o relatério sera encaminhado ao setor
responsavel.

MATEMATICA | 6 QUESTOES

9) Sabe-se que, para fazer doces para uma festa, 6
confeiteiros utilizam 5 horas para fazer 600 doces. Sendo
assim, considerando-se o mesmo ritmo de trabalho por
confeiteiro, ao todo, quantas horas 3 confeiteiros utilizam
para fazer 900 doces?

a) 14h
b) 15h
c) 16h
d)17h
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12) Joana precisa vender uma rifa para ajudar nos custos da
sua viagem de final de ano. Ela conseguiu vender os
seguintes numeros: 2, 6, 7, 13, 15, 22, 25, 29, 32, 37, 40. No
momento do sorteio, percebeu que o numero contemplado
se tratava da mediana. Por essa razao, o numero sorteado é:

a) 22
b) 15
c) 40
d) 20

10) Sabendo-se que o produto entre as idades de André e
Bruno é igual a 192 e que André é 4 anos mais velho que
Bruno. Assim, assinalar a alternativa que apresenta as idades
de André e Bruno, respectivamente:

a)16e12.
b) 17 e 13.
c) 18 e 14.
d) 19 e 15.

13) Em uma empresa, quatro funcionarios (A, B, C e D) tém
saldrios diferentes. Sabe-se que:

O salario de A é maior do que o de B.
O salario de C é maior do que o de A.
O salario de B é menor do que o de C.

O saldrio de D é o menor entre todos.

Qual é a ordem CORRETA dos saldrios, do maior para o
menor?

a)A>C>B>D
b)C>A>B>D
c)A>B>C>D
d)C>B>A>D

11) Fernanda é cabelereira e deseja aumentar o preco dos
seus servigos em 15%. Sabendo-se que um servico de corte e
hidratacdo custa RS 180,00, qual deve ser o novo valor desse
servigo apds o aumento?

a) RS 195,00
b) RS 199,00
c) RS 203,00
d) RS 207,00
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14) O supervisor de certa empresa precisa montar um grupo
de trabalho e para isso deve escolher 5 pessoas entre os 9
funcionarios de certo setor. Assim, ao todo, de quantas
maneiras distintas essa escolha pode ser feita?

a) 15.120
b) 5.256
c) 2.520
d) 126
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LEGISLAGCAO E CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

15) A respeito das disposicGes gerais da Administracdo
Publica Municipal, em conformidade com a Lei Organica do
Municipio, analisar os itens abaixo:

I.E vedado ao servidor publico civil o direito a livre
associacdo de classe.

Il. A Administracdo Publica Municipal observara os principios
de legalidade, impessoalidade, moralidade e publicidade.

Ill. Empresa publica, sociedade de economia mista,
autarquia ou fundagdo publica sé poderdo ser criadas por
resolucdo especifica.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

18) O DREX é uma moeda digital que estd em fase de testes
e que promete facilitar as operagGes comerciais quando
estiver em pleno funcionamento, assim como também
podera ser uma alternativa melhor de pagamento na
compra de imdveis. Em que pais essa moeda serd
implementada?

a) Argentina.

b) Brasil.

c) México.

d) Estados Unidos.

16) A vacancia do cargo, fundamentando-se na Lei Municipal
n2 1.247/2001 — Regime Juridico dos Servidores Publicos
Municipais, decorrera de:

I. Recondugao.
Il. Demissdo.
Ill. Licenca saude.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item III.

c) Somente os itens l e Il.
d) Todos os itens.

19) Qual dos seguintes componentes de hardware é
fundamental para determinar a capacidade de executar
varios aplicativos simultaneamente e influencia na
velocidade de carregamento de paginas e arquivos em um
computador?

a) Memaria RAM.
b) Drive.

c) Windows.

d) Disco rigido.

20) Refere-se a criagdo e ao armazenamento de cdpias de
dados, arquivos e informacgGes essenciais, proporcionando
uma camada adicional de seguranga contra a perda de
informacgdes devido a falhas no sistema, exclusdes acidentais
ou outros eventos adversos. O trecho faz referéncia ao
processo de:

a) Compactacao.
b) Backup.

c) Zipar.

d) Roteamento.

17) Em relagdo as penalidades, baseando-se na Lei Municipal
n? 1.247/2001 — Regime Juridico dos Servidores Publicos
Municipais, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() O ato de aplicagdo de penalidade é de competéncia do
Prefeito Municipal.

( ) A pena de suspensdo podera ultrapassar trinta dias.

( ) As penalidades aplicadas ao servidor serdo registradas
em sua ficha funcional.

a)E-C-E.
b)C-C-C.
c)E-E-E.
d)C-E-C.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

21) Em conformidade com o Decreto n? 7.508/2011, como
as acBes e os servicos da satide do Sistema Unico de Saude
(SUS) sdo executados pelos entes federativos?

a) De forma autébnoma e complementar.

b) De forma direta ou indireta, com a participagdo
complementar da iniciativa privada.

c)Somente de forma indireta,
complementar da iniciativa privada.

d) Apenas de forma direta, sem qualquer envolvimento da
iniciativa privada.

com participagao
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22) De acordo com a Lei n28.069/1990 — Estatuto da
Crianca e do Adolescente, principal instrumento normativo
do Brasil sobre os direitos da crianca e do adolescente,
considera-se adolescente a pessoa:

a) Entre doze e dezoito anos de idade.

b) Entre doze anos de idade incompletos e dezoito anos de
idade.

c) Entre doze anos de idade e dezoito anos de idade
incompletos.

d) Entre treze e dezessete anos de idade.

23) Em conformidade com a Resolugdo RDC n? 222/2018,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Armazenamento interno é a guarda do residuo contendo
produto quimico ou rejeito na drea de
trabalho, em condigbes definidas pela legislagdo e normas
aplicdveis a essa atividade.

a) radioativo
b) linear

c) perigoso
d) individual

@ Objetiva
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26) Considerando-se os processos anteriores a etapa de
esterilizacdo dos instrumentais odontolégicos, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

()O instrumental ndo deve ser deixado para secar
naturalmente, pois, além do risco operacional, isso pode
causar manchas.

()O uso de agua filtrada para o enxague é totalmente
contraindicado.

( ) A esterilizagdo em autoclave dispensa a limpeza prévia do
material.

24) Considerando-se a Politica Nacional de Vigilancia
Sanitéria (PNVS), o trecho abaixo refere-se a(ao):

Sdo arranjos organizativos de ag¢des e servicos de saude, de
diferentes densidades tecnoldgicas, que integradas por meio
de sistemas técnico, logistico e de gestdo, buscam garantir a
integralidade do cuidado.

a) Vigilancia Epidemioldgica.

b) Vigilancia Sanitaria.

c) Rede de Atencgdo a Saude.

d) Modelo de Atencgdo a Saude.

27) S3o consideradas agbes de promogdo de saude
direcionadas a todos os publicos para a prevengdo da cdrie
dentdria:

a) Incentivar consultas regulares com dentista somente em
casos nos quais a doenca ja se encontra instalada.

b) Incentivar consultas periddicas semestrais com dentista
quando o processo carioso ja estiver instalado e a coroa
dentdria ja se encontrar em processo de perda total.

c) Incentivar agbes informativas sobre bons habitos de
higiene bucal, bem como escovagao, uso correto do fio
dental e utilizacdo de flaor.

d) Fomentar, na visdo coletiva, a ideia de que os servigos
odontoldgicos deverdo ser apenas utilizados em casos de
extrema necessidade e dor pelo paciente.

25) No atendimento ao publico, ao lidar com uma situagdo
em que um usuario apresenta dificuldades de compreensdo
de informagdes, entre as seguintes, a estratégia mais
apropriada é:

a) Utilizar jargBes técnicos para manter a formalidade.

b) Adaptar a comunicacdo, explicando de forma clara e
acessivel, buscando compreender as suas necessidades.

c) Expressar impaciéncia e insistir repetindo a informacdo da
mesma forma indmeras vezes.

d) Encaminhar o usuario para outra instancia, alegando falta
de recursos para comunicacdo adaptada.
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28) S3o consideradas causas de insucesso no atendimento
de pacientes especiais, EXCETO:

a) Falta de conhecimento ou despreparo do
cirurgido-dentista e de sua equipe de saude bucal.

b) Dificuldade de acesso aos servicos de saude bucal, bem
como impossibilidade de tratamento.

c) Falta de interesse ou conhecimento em saude oral por
parte dos cuidadores ou dos responsaveis pelo paciente.

d) Apoio profissional e atendimento multidisciplinar efetivo,
eficaz e seguro para os pacientes com condi¢des
excepcionais.



29) O isolamento de campo operatério é uma pratica
comum nos consultérios odontoldgicos. Nesse aspecto,
analisar os itens abaixo:

I.O isolamento de campo é realizado com o intuito de
diminuir ou eliminar a umidade local, indesejavel para o
tratamento.

Il. A umidade pode ser causada pela saliva presente no meio
bucal, bem como por sangramento ou por fluidos
advindos dos sulcos gengivais.

lll. O isolamento pode promover o afastamento temporario
dos tecidos moles periodontais, isto é, afastar algumas
das estruturas bucais, de modo a melhorar o acesso e a
visualizagdo do local.

IV. O isolamento também é utilizado como mecanismo de
protecdo para o paciente, uma vez que é capaz de evitar
que substancias indesejaveis entrem em contato com a
cavidade oral, prevenindo acidentes durante o
procedimento.

Estdao CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens Il e Ill.
c) Somente os itens |, lll e V.
d) Todos os itens.

30) Sdo considerados pela literatura atual como danos
ocupacionais comuns sofridos pelos profissionais de
odontologia:

a) Perda auditiva, alteragGes visuais, distlrbios posturais e
lesGes por esforgo repetitivo.

b) Perda do pavilhdo auricular, perda capilar, disttrbios
vasculares e estresse.

c) Perda cognitiva, disfungdes hepdticas, alteragdes visuais e
doencas renais.

d) Perda do pavilhdo auricular, perda capilar, disturbios
pulmonares e problemas na coagulagdo sanguinea.
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